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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, γνωρίζεται ότι, διαρκείς 

επιδιώξεις του Υπουργείου και του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος αποτελούν η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, αλλά και η επίλυση των όποιων τυχόν αναφυόμενων δυσκολιών 
και προβλημάτων αυτών. Στην κατεύθυνση αυτή, από την παρούσα πολιτική και φυσική 
ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βέλτιστη 
προετοιμασία και ετοιμότητα του μηχανισμού αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών σε κάθε 
αντιπυρική περίοδο, έχοντας έγκαιρα προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, προκειμένου 
να επικαιροποιηθεί και ενισχυθεί σε μέσα και ανθρώπινο δυναμικό και ο φετινός, αντιπυρικός 
σχεδιασμός. 

Αναλυτικότερα, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την κατανομή για το έτος 2018, κατ’ 
άρθρο 11 του π.δ/τος 170/1996 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131), στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Κλιμάκια 
της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, πλέον του ήδη υπάρχοντος αξιόμαχου προσωπικού, 
προστίθεται, κατ’ εφαρμογή της υπ’ αριθ. 4894 από 16-03-2018 Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1125/28-03-2018), σημαντικός αριθμός Πυροσβεστών, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, οι οποίοι μέχρι τώρα υπηρετούσαν ως πενταετούς υποχρέωσης, 
ενώ συνεχίζει να υπηρετεί ικανός αριθμός Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης. 

Επίσης, καθίσταται γνωστό ότι, όσον αφορά στους Πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης 
με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, προωθείται σχέδιο τροπολογίας, για την 
επαναπρόσληψη όσων εξ αυτών εξακολουθούν να συμπεριλαμβάνονται στους σχετικούς 
πίνακες επιτυχόντων, όπως έχουν διαμορφωθεί από το έτος 2003 (έτος αρχικής πρόσληψης) 
έως και σήμερα.  

Επιπλέον, τα κενά που υφίστανται σε μόνιμο πυροσβεστικό προσωπικό κατά το έτος 
2018 θα τεθούν υπ’ όψιν του Συμβουλίου Μεταθέσεων Υπαξιωματικών και Πυροσβεστών κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις που πραγματοποιούνται το Μάιο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Π.Δ. 
170/1996, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει έως σήμερα.  
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Πέραν τούτου, την παρούσα χρονική περίοδο, με βάση τον υλοποιούμενο σχεδιασμό, 
επικαιροποιούνται, σε επίπεδο Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων, τα επιχειρησιακά 
σχέδια των υφιστάμενων Υπηρεσιών τους, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται αφενός μεν η πλήρης 
ενίσχυσή τους, με ανθρώπινο δυναμικό, αφετέρου δε η -κατά το βέλτιστο βαθμό- 
εκμετάλλευση όλων των διαθέσιμων εναέριων και επίγειων υλικοτεχνικών μέσων. Παράλληλα, 
πέραν της τρέχουσας διασποράς επίγειων και εναέριων μέσων, ο σχεδιασμός του 
Πυροσβεστικού Σώματος προβλέπει την άμεση ενίσχυση της Περιφερειακής Πυροσβεστικής 
Διοίκησης Κρήτης, με πρόσθετα μέσα, εφόσον αυτό απαιτηθεί. 

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι, ενόψει της επικείμενης αντιπυρικής περιόδου, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, 
προβαίνουν τόσο στην/στον αναγνώριση, έλεγχο και καταγραφή των προβλημάτων που 
παρουσιάζει το δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες 
της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών, 
πυροφυλακίων καθώς και των πυροσβεστικών υδροστομίων, προκειμένου οι αρμόδιες 
Δασικές Αρχές και Τοπικές Αυτοδιοικήσεις Α΄ και Β΄ Βαθμού, μετά τη γνωστοποίηση σε  
αυτές των αποτελεσμάτων ελέγχου, να προβούν στην εκδήλωση των 
απαραίτητων/προβλεπόμενων, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενεργειών τους. 

Τέλος, τονίζεται ότι, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) με βάση το 
θεσμικό της ρόλο και το άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/1999, περί της συνεργασίας του 
Πυροσβεστικού Σώματος με άλλους Φορείς για την πρόληψη και καταστολή των δασικών 
πυρκαγιών, εκδίδει, κάθε χρόνο, σχετικό έγγραφο (www.civilprotection.gr), στο οποίο μεταξύ 
άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για α) τα έργα, τις δράσεις 
και τα μέτρα που απαιτούνται για την πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των 
δασικών πυρκαγιών, β) τις δράσεις αυξημένης ετοιμότητας στα πλαίσια εφαρμογής του 
Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών, γ) τις 
δράσεις υποστήριξης του Πυροσβεστικού Σώματος στο έργο της καταστολής δασικών 
πυρκαγιών καθώς και δ) τις δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης των 
συνεπειών από τους εμπλεκόμενους Φορείς, στα πλαίσια εφαρμογής του προαναφερόμενου 
Σχεδίου. 
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